



悠扬琴声伴随新年钟声 过年啦,成都龙宝送祝福

封面宝贝 龙重登场

你听,你听,龙年的脚步声越来越近!今天的你,准备好迎接新年了吗?由封面新闻主办的“封面宝贝‘龙’重登场——龙年上封面秀宝贝 赢万元现金大奖”大型线上征集、评选活动已正式开启,截至2月8日19:00,投票数超15万。活动期间,将会有投票翻倍机会产生,除了已经过去的2月2日,还有2月9日、2月10日这2天,每位注册用户每天可获得20次投票机会,且分享活动页后可再获得5次投票机会,快给你的心动宝贝投票吧!

2月9日起,我们将开启“封面宝贝送祝福”系列报道,今天我们要认识的封面宝贝,是来自成都的汤鑫月。

龙年看龙宝,活泼乐观的龙宝妹妹来啦!今年12岁的汤鑫月有着忽闪忽闪的大眼睛,常被长辈称为“眼睛里有光”。作为一个小吃货,鑫月总是能够敏锐地发现美食的身影,但她被放在美食之前的,是分享,每次在大快朵颐之前,鑫月都要问问周围



的人:要不要一起吃呀?
“有一次学校奖励了她一杯奶茶,她到了放学都没喝,一直捧着回到家告诉我,‘我留着回家和你一起分享’,那是我喝过最甜的奶茶。”每次说起这个事,鑫月妈妈依旧会感

动。
“妈妈,不要担心,学校是学习的地方,慢慢就会有熟悉的同学和朋友的。”这是鑫月在四年级转学前安慰妈妈的话。当时,鑫月妈妈害怕陌生的环境让孩子不适应,所以对于让孩子转学很是犹豫,但鑫月不仅坦然接受父母的安排,还充当起了暖心小棉袄的角色,实在是一个既乐观又温暖的孩子。

5岁学习中提琴、7岁学习书法的鑫月参加过音乐会,也拿过书法比赛的奖,才艺技能被点亮的她在龙年即将到来之际,祝福大家身体健康、好运满满、新年快乐!

华西都市报-封面新闻记者 荀超
见习记者 刘叶



扫码进入
报名通道

诗意浓厚梅花飘香

第十五届成都诗圣文化节开启

腊梅阵阵飘香,红梅株株绽放。2月8日,来到位于浣花溪畔的成都杜甫草堂博物馆,走入园中,梅花的香气萦绕鼻尖,再来到大雅堂外,杜甫雕像旁的梅花娇俏盛开,引得无数游人拍照留念。

当天,第十五届成都诗圣文化节在此盛大开幕。“成都诗圣文化节”是成都市重要的文化品牌活动,是四川省非物质文化遗产“人日游草堂”活动的继承和升华,也是成都杜甫草堂博物馆的春节特色活动。

五大展览+三大游览路线 在草堂中过诗意年

时至腊月廿九,可杜甫草堂从清晨起便游人如织。拿起单反相机细心拍摄梅花的老人,身穿汉服走在花径中的女子,还有携一家老小打卡茅草屋的游客……当人们穿梭在馆内为新春特意布置的场景中,更显喜庆年味和盎然诗意。

春节期间,为了迎接天南地北的游客,杜甫草堂又精心准备了哪些活动呢?成都杜甫草堂博物馆讲解员唐黛玉说,本次诗圣文化节期间,杜甫草堂博物馆共有五大展览向公众开放。“其中,包括‘毛主席来草堂’展、乘心——第二届中国经典法书临创展暨纪念弘一法师书法临创展、第五十二届杜甫草堂梅花艺术展、《李白与杜甫——中国诗歌史上的双子星座》常设主题展以及第二届杜甫草堂兰花展。”

作为国内赏梅胜地之一,杜甫草堂的梅花在全国的园林园艺界有着较高的地位和知名度。而漫步草堂中,梅花的香味始终环绕。唐黛玉说,第五十二届梅花艺术展以杜甫草堂的梅花为核心,结合海棠、杜鹃、兰花等花卉,连接浣花溪寻香道,为观众再现“花重锦官



杜甫草堂游人如织,还有游客身穿汉服走在花径中。

城”的盛景。“此外,为了让观众更好地参观体验,结合杜甫草堂的展览,我们专门推出了‘展览线’‘诗人线’和‘赏花线’三大主题游览线路。”

在展览中过足了眼瘾,自然也少不了趣味的活动。2月10日至14日,将在杜甫草堂东门开启《诗词若干首》新春背诗挑战赛。“本次挑战赛将邀请崇州市蜀画池博物馆联动参与,参与挑战的观众将从《诗词若干首——唐宋明朝诗人咏四川》中抽选3首,限时挑战背诵,成功者将获得杜甫草堂博物馆当日参观券一张。”

2月10日至16日,还将推出互动演绎“草堂新春市集”。“届时‘卖货郎’将在春夜喜雨园闪现,和观众互动,点梅花妆、玩飞花令、售卖年货,沉浸式游览必将让现场观众梦回大唐。”此外,2月16日,一年一度的“人日”到来,杜甫草堂博物馆也将在大雅堂开展人日祭拜诗圣仪式和草堂唱和诗会。

杜甫草堂展览又上新 千年后李白与杜甫“再相逢”

“李杜文章在,光焰万丈长。”在唐代浩瀚的文学星空里,李白和杜甫是最

耀眼的两颗明星。千年之后,在杜甫草堂的一场展览中,两位千古文人穿越时空,再度“相逢”。

“即将于2月16日与观众见面的常设主题展览《李白与杜甫——中国诗歌史上的双子星座》,也是本届成都诗圣文化节期间的重磅展览。”就在正式开展前,成都杜甫草堂博物馆展陈设计部主任张宏接受了华西都市报、封面新闻的采访,并“剧透”了展览的看点。

以李白与杜甫的生平、友谊和诗歌创作为主线进行展览叙事;通过对比展示李白和杜甫家世、求学、理想、仕宦等人生经历,聚焦二人千古友谊……据张宏介绍,本次展览共展出馆藏的51件/套文物,包含铜器、陶瓷器、古籍书画等不同的门类。

张宏说,在第三单元中,特别打造了一个沉浸式的艺术空间,以李白和杜甫互赠的诗歌作为创作蓝本,再加上互动性的装置,让观众有走入诗歌之感。“也欢迎观众在开展之后来参展,感受诗仙和诗圣的诗意人生。”

华西都市报-封面新闻记者 李雨心
图据成都杜甫草堂博物馆

知冷暖 成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	温度	天气	温度
马尔康	多云转晴	-11-8°C	晴	-10-10°C
康定	雨夹雪转晴	-9-4°C	晴	-7-10°C
西昌	小雨	3-13°C	小雨转多云	5-17°C
攀枝花	多云	7-21°C	晴转多云	10-20°C
广元	多云转晴	3-13°C	晴	2-16°C
绵阳	多云转晴	4-14°C	晴	5-15°C
遂宁	阴转晴	4-13°C	晴	4-16°C
德阳	多云转晴	4-14°C	晴转多云	4-15°C
雅安	小雨转晴	5-14°C	晴转多云	6-14°C
乐山	阴转多云	5-15°C	晴转多云	7-17°C
眉山	多云转晴	4-14°C	晴	6-16°C
资阳	阴转多云	4-14°C	晴	5-17°C
内江	阴	5-13°C	晴	5-17°C
自贡	阴	5-14°C	晴转多云	7-17°C
宜宾	阴	5-14°C	晴	6-18°C
泸州	多云转阴	5-12°C	晴转多云	6-18°C
南充	阴转晴	4-12°C	晴	4-15°C
广安	多云转晴	4-11°C	晴	4-14°C
巴中	多云转晴	3-12°C	晴	3-15°C
达州	阴转晴	4-13°C	晴	4-15°C

同呼吸 8日空气质量

成都(18时)
AQI指数 68 空气质量:良

9日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 78-105
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为良;
全省首要污染物以PM2.5为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

2024川渝春节联欢晚会开演

2月8日19时30分,《2024川渝春节联欢晚会》在四川卫视和重庆卫视联播播出。陈坤、黄小蕾、张晋、海来阿木、吉克隽逸等川渝籍艺人以及蔡少芬、吴克群、张光北等知名艺人亮相本场晚会。

2022年,川渝两地首次携手举办春晚,如今已发展成一个具有独特烟火气、欢乐味的文艺品牌,今年已是川渝两地第三次携手办春晚。

从开场短片《川渝熊猫贺新春》开始,春晚就对川渝“顶流”大熊猫进行拟人化方言配音,展示川渝大熊猫如何过年。短片中“吃嘎嘎”“逛街街”等方言的出现,将巴蜀腔调拉满。此外,春晚还融入其他上百个方言词语。川渝春晚相关负责人介绍,为增强川渝春晚的品牌辨识度,本次春晚加大了川渝方言的呈现力度,特别打造了标识化的语言节目,包括传统相声小品、脱口秀等多种形式。

本次川渝春晚聚力融合创新,编排了一系列有情怀有生命力的节目。本土舞剧《杜甫》以川渝地区厚重的诗词文化为底蕴,融合传统文艺与现代艺术手法,通过舞者肆意洒脱的舞姿,将春日美好的希望传达给观众;说唱节目《华夏》则通过拟人化的造型,展现出川渝两地悠久的历史文。

丛雨萌 四川日报全媒体记者 边钰